
KOOSTE – Suomen tulokset



• Tämä raporttikooste esittelee Pohjoismaiden lahjoittajatutkimuksen tuloksia Suomen osalta. 

• Tutkimuksen toteutti YouGov Vastuullinen Lahjoittaminen VaLa ry:n ja sen sisarjärjestöjen 
ISOBRO:n, Fundraising Norge:n ja Giva Sverige:n toimeksiannosta. 

• Tutkimus toteutettiin saman aikaisesti Suomen lisäksi Tanskassa, Norjassa ja Ruotsissa. 
Kullekin maalle on tehty tuloksista maakohtaiset raportit. 

• Tutkimuksen tarkoitus oli selvittää lahjoittamiskäyttäytymistä, hyväntekeväisyyteen 
osallistumista sekä asenteita lahjoittamista kohtaan. Tuloksia on verrattu maiden 
kesken. 

• Tutkimukseen vastasi noin 1000 yli 18-vuotiasta kustakin maasta ja tutkimuksen otos 
painotettiin iän, sukupuolen, asuinpaikan mukaan vastaamaan väestörakenteita.

• Tutkimustieto kerättiin YouGov:n kuluttajapaneelin kautta 24.1. - 31.1.2024. 

• Tutkimuksen otos oli Suomen osalta 1014 henkilöä. Tilastollinen virhemarginaali on 
keskimäärin n. ± 3,0 prosenttiyksikköä. Sales Questor Oy represents YouGov services in Finland. Person 
responsible for the quantitative project in Sales Questor Oy is Ville Haikola (tel. +358 40 7722 651). 

• Tutkimuksen on mahdollistanut tuki Vipps MobilePay:ltä.
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Lahjoittajatutkimus 2024

Base (ALL, 1014)

51%

49%

17%

16%

15%

16%

36%

31%

22%

25%

23%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sukupuoli

Nainen

Mies

Ikäryhmä

18-29

30-39

40-49

50-59

60+

Suuralue

Helsinki-Uusimaa

Etelä-Suomi

Länsi-Suomi

Pohjois- ja Itä-Suomi

Väestöä edustava otos 
suomalaisista aikuisista huomioiden 
ikä (18 v. +), sukupuoli ja asuinalue. 



Lahjoittajatutkimus 2024
Mitkä seuraavista vaihtoehdoista kuvaavat toimintaasi lahjoittamisen suhteen? (Valitse vaihtoehdot, jotka kuvaavat toimintaasi 

kokonaisuudessaan)

Base (ALL, 1014)

4%

7%

28%

6%

17%

38%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Lahjoitan säännöllisesti rahaa useammalle kuin yhdelle järjestölle

Lahjoitan säännöllisesti rahaa yhdelle järjestölle

Lahjoitan satunnaisesti rahaa eri järjestöille

Lahjoitan satunnaisesti rahaa yhdelle järjestölle

En lahjoita rahaa, osallistun muulla tavoin (vapaaehtoistyö, tavaralahjoitukset,
myyjäiset jne.)

En yleensä osallistu tai tue keräyksiä / järjestöjä

En osaa sanoa

42% lahjoittaa rahaa. 
(monivalintamahdollisuus 
näissä vaihtoehdoissa)



Lahjoittajatutkimus 2024
Millä eri tavoin olet osallistunut hyväntekeväisyyteen viimeisen kahden kuukauden aikana?

Base (ALL, 1014)

26%

16%

12%

12%

9%

9%

8%

5%

2%

1%

1%

4%

39%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Olen antanut vaate- tai tavaralahjoituksia

Olen antanut rahaa lipaskeräykseen

Olen ostanut järjestön kannatustuotteen tai arvan

Olen tehnyt lahjoituksen järjestön keräystilille

Olen tehnyt lahjoituksen mobiilimaksusovelluksella

Olen osallistunut järjestön vapaaehtoistyöhön

Olen tukenut kuukausilahjoittajana tai kummina

Olen soittanut tai lähettänyt tekstiviestin lahjoitusnumeroon

Olen osallistunut työajalla työpaikkani järjestämään hyväntekeväisyystoimintaan

Olen perustanut oman keräyskampanjan valitsemani järjestön hyväksi

Olen tehnyt testamentin valitsemani järjestön hyväksi

Muulla tavoin miten?

En ole osallistunut millään tavalla

En osaa sanoa



Lahjoittajatutkimus 2024
Mille seuraavista kohteista annoit rahallista tai muuta apua, kun osallistuit hyväntekeväisyyteen kuluneen kahden 

kuukauden aikana?

Base (Has participated in charity during the last 2 months, 600)

38%

21%

16%

16%

14%

12%

9%

8%

8%

5%

4%

4%

3%

3%

6%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Heikoimmassa asemassa olevien auttaminen kotimaassa

Humanitaarinen apu ja katastrofit

Eläinten hyvinvointi

Heikoimmassa asemassa olevien auttaminen kehitysmaissa

Sairauksien ennaltaehkäisy, hoito ja sairastuneiden tukeminen

Sairauksien hoitomenetelmien ja terveyden edistämisen kehittäminen

Ympäristön- ja luonnonsuojelu

Liikunta ja urheilu

Ihmisoikeudet

Koulutus ja opetus

Turvallisuus ja pelastustoiminta

Taide ja kulttuuri

Tiede ja tutkimus

Uskonnollisten arvojen edistäminen

Muulle, mille?

En osaa sanoa



Lahjoittajatutkimus 2024
Mistä sait tietoa avun tarpeesta?

Base (Has participated in charity during the last 2 months, 600)

24%

15%

15%

14%

13%

13%

9%

6%

3%

3%

13%

14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sosiaalisesta mediasta

Tuttavien ja ystävien kautta

Mainoksista radiossa, tv:ssä tai lehdissä

Järjestön verkkosivuilta

Uutisista

Järjestön minulle lähettämistä sähköposti- ja uutiskirjeistä

Järjestön kotiini lähettämistä kirjeistä

Seuraamiltani sosiaalisen median vaikuttajilta

Minulle soitettiin järjestöstä

Järjestön minulle lähettämistä tekstiviesteistä

Muualta, mistä?

En osaa sanoa



Lahjoittajatutkimus 2024
Mihin seuraavista kohteista antaisit tulevaisuudessa rahallista tai muuta apua, jos osallistuisit hyväntekeväisyyteen?

Base (ALL, 1014)

47%

30%

30%

29%

27%

22%

22%

17%

13%

13%

12%

10%

6%

3%

3%

11%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Heikoimmassa asemassa olevien auttaminen kotimaassa

Eläinten hyvinvointi

Sairauksien ennaltaehkäisy, hoito ja sairastuneiden tukeminen

Humanitaarinen apu ja katastrofit

Sairauksien hoitomenetelmien ja terveyden edistämisen kehittäminen

Ympäristön- ja luonnonsuojelu

Heikoimmassa asemassa olevien auttaminen kehitysmaissa

Ihmisoikeudet

Koulutus ja opetus

Turvallisuus ja pelastustoiminta

Tiede ja tutkimus

Liikunta ja urheilu

Taide ja kulttuuri

Uskonnollisten arvojen edistäminen

Muuhun, mihin?

En luultavasti mihinkään

En osaa sanoa


